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Εθνικό Πάρκο λιμνών
Κορώνειας – Βόλβης 
και ΜακεδονικώνΤεμπών
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   Ένας όμορφος κόσμος,
   μόλις μια ανάσα μακριά
   για να τον ανακαλύψετε...
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Εθνικό Πάρκο λιμνών Κορώνειας – Βόλβης 
και Μακεδονικών Τεμπών
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Το Εθνικό Πάρκο οριοθετείται με τρεις ζώνες (Α, Β, Γ), εκ των οποίων οι δυο (Β, Γ) 
είναι περιφερειακές. Η ζώνη Α περιλαμβάνει τις λίμνες Κορώνεια και Βόλβη με τις 
όχθες, τους καλαμιώνες, τα κανάλια, τις ελώδεις και περιοδικά κατακλυζόμενες 
εκτάσεις, τα ποτάμια, τα ρέματα, τη παραλίμνια και παραποτάμια βλάστηση καθώς 
και τις δασικές και γεωργικές εκτάσεις που περιλαμβάνονται ανάμεσα στις λίμνες. 

Η Ζώνη Α περιλαμβάνει τη Ζώνη Α1, το Δάσος της Απολλωνίας χαρακτηρισμένο 
ως περιοχή απολύτου προστασίας και τη Ζώνη Α2 με τα Μακεδονικά Τέμπη 
χαρακτηρισμένα ως περιοχή προστασίας της φύσης.

Το Εθνικό Πάρκο λιμνών Κορώνειας – Βόλβης και Μακεδονικών 
Τεμπών θεσμοθετήθηκε το 2004, με σκοπό την προστασία, 
διατήρηση και διαχείριση της φύσης και του τοπίου, ως φυσικής 
κληρονομίας και πολύτιμου εθνικού φυσικού πόρου. 

Οι λιμναίες, χερσαίες και υδάτινες περιοχές του υγροτοπικού 
συστήματος των λιμνών Κορώνειας – Βόλβης και Μακεδονικών 
Τεμπών, διακρίνονται για την μεγάλη βιολογική, οικολογική, 
αισθητική, επιστημονική, γεωμορφολογική και παιδαγωγική 
τους αξία.

Η συνολική έκταση της προστατευόμενης περιοχής ανέρχεται 
σε 2.120.000 στρέμματα και βρίσκεται στο ανατολικό τμήμα του 
Νομού Θεσσαλονίκης, βόρεια του νομού Χαλκιδικής και νότια 
του νομού Κιλκίς στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Οι λίμνες Κορώνεια και Βόλβη –η 5η και η 2η μεγαλύτερη λίμνη 
της Ελλάδας- και τα Μακεδονικά Τέμπη αποτελούν τον πυρήνα 
του Εθνικού Πάρκου και τα όρια της προστατευόμενης περιοχής 
είναι η λεκάνη απορροής τους. Η λεκάνη απορροής της περιοχής 
περικλείεται από τα όρη Χορτιάτης, Χολομώντας και Στρατονικό 
(στο νότιο τμήμα της) και τα όρη Βερτίσκος και Κερδύλια (στο 
βόρειο τμήμα).

Οι λίμνες Κορώνεια και Βόλβη είναι από το 1975, ένας εκ των 10 
υγροτόπων της Ελλάδας που προστατεύονται από τη Συνθήκη 
Ραμσάρ, ως υγρότοποι διεθνούς ενδιαφέροντος. Το 1975 και 
1985 ανακηρύχτηκαν στην περιοχή δυο Διατηρητέα Μνημεία της 
Φύσης, οι αιωνόβιοι πλάτανοι στο Σχολάρι και την Απολλωνία.

Ο Φορέας Διαχείρισης ιδρύθηκε το 2003 και είναι αρμόδιος για 
την προστασία και διαχείριση του Εθνικού Πάρκου των λιμνών 
Κορώνειας-Βόλβης και Μακεδονικών Τεμπών. Αποτελεί νομικό 
πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, 
εποπτευόμενο από το Υπουργείο Π.Ε.Κ.Α.

Στο Εθνικό Πάρκο περιλαμβάνονται δυο Ειδικές Ζώνες Διατήρησης και η μεγαλύ-
τερη, σε έκταση, Ζώνη Ειδικής Προστασίας του Δικτύου NATURA 2000 στην Ελλάδα:

• ΕΖΔ: Λίμνες Βόλβη και Λαγκαδά – ευρύτερη περιοχή με κωδικό
GR1220001, έκτασης 269.478,10 στρέμματα

• ΕΖΔ: Στενά Ρεντίνας – ευρύτερη περιοχή με κωδικό GR1220003,
έκτασης 29.051,60 στρέμματα

• ΖΕΠ: Λίμνες Κορώνειας – Βόλβης, Στενά Ρεντίνας και ευρύτερη
περιοχή με κωδικό GR1220009, έκτασης 1.616.313,30 στρέμματα
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